

海南西部中心医院科技引领与人文关怀并重，“医”心服务群众所需 辅助生殖技术助近千家庭好“孕”来

近日,郑女士(化名)专程从海口前往海南西部中心医院生殖中心诊室,为医护人员送上鲜花和锦旗,她高兴地说:“刘主任,我的儿子过了一周岁生日,特意带孩子过来看看您。”

之前,郑女士因为月经一直不规律,加上肥胖,诊断为“多囊卵巢综合征”,婚后10年一直未孕。她曾辗转多地治疗并接受20余次宫腔镜手术,但一直没有好消息传来。

2021年,带着强烈生育意愿的郑女士在外院专家的推荐下,来到海南西部中心医院求诊。

经过相关检查后,该院生殖中心主任刘萍给出了诊断:患者宫腔粘连,子宫内膜癌前病变,由于子宫内膜癌发现早,诊断治疗及时,可以选择保留生育功能的治疗方案。”随后,刘萍为患者量身定制了个体化助孕治疗方案。

医生的话语,让郑女士看到了孕

育的希望,并决定再试一次。

“好孕。”走了1年多的治疗备孕路程,2022年底,郑女士从医生口中听到了期待已久的好消息。2023年7月,郑女士剖宫产分娩一健康男婴,母子平安。不仅如此,经医生评估,郑女士还有生育二胎的希望。历经诸多坎坷,郑女士终于实现了当妈妈的愿望,对医生的感激之情溢于言表。

郑女士只是在海南西部中心医院就诊的众多不孕不育家庭中的一个。海南西部中心医院生殖医学门诊自2019年5月成立以来,在学科带头人刘萍的带领下,始终坚持科技引领与人文关怀并重,一心服务群众所需,不断优化诊疗服务,为每位患者的生育健康保驾护航,不孕不育的临床疗效得到极大提高,造福琼西地区不孕不育家庭。

海南西部中心医院生殖医学科于2023年10月份创建,科室设有男

女门诊、生殖实验室、手术室,为患者提供个性化服务。目前,该科辅助生殖技术已帮助近千个家庭实现了求子梦想。

在采访中记者了解到,海南西部中心医院生殖医学科是目前琼西地区唯一开展人类辅助生殖技术机构,该科从无到有,帮助众多不孕不育家庭实现了求子的愿望,为儋州乃至琼西地区不孕不育患者带来了福音。

值得一提的是,该院还有夫精人工授精辅助生殖技术。该院生殖医学科于2023年9月26日顺利通过海南省卫健委组织的夫精人工授精辅助生殖技术试运行评审,11月正式开科并获批人类辅助生殖技术,成为海南西部地区开展辅助生殖技术的首家单位,填补了琼西地区辅助生殖技术领域的空白。今年6月,生殖中心开展了首例夫精人工授精婴儿顺利出生。

除了量身定制的治疗方案帮助

患者好“孕”,今年9月27日起,海南西部中心医院为备孕、孕期、保胎等不同阶段的女性提供“居家注射”配套支持服务,贴心、便捷的关怀让患者连连称赞。

9月28日,家住那大镇的李女士(化名)孕10周+,因有先兆流产情况需要进行皮下注射药物治疗,但因需要卧床静养,无法前往医院进行注射,她便通过互联网+护理服务平台预约了居家注射服务。

专业护士在接到订单后,进行了评估,确认可以进行皮下注射后,按照约定时间上门服务。注射完毕后,护士还向李女士和家人进行保胎相关健康宣教。

“在家中就能得到专业的医疗护理,既避免了往返医院的奔波,又能减少风险,对孕妇来说太方便了。”李女士说。

优质护理服务永远在路上。在

提升护理质量,为患者提供优质、高效、专业的护理服务以及人性化温馨服务的同时,海南西部中心医院还分别在门诊急诊、住院部等不同区域配套建设14间私密、安全、卫生、温馨、舒适的“爱心母婴室”。

走进爱心母婴室,室内悬挂了帷幔遮挡帘,配有桌椅、哺乳专用沙发、脚垫、婴儿床等,为宝妈们提供了舒适、干净、私密的哺乳空间,也为宝妈们更换宝宝尿布和衣物提供了便利,宝妈们被尊重、被呵护的幸福感油然而生。

“随着科技的不断进步,生殖医学科将继续引进和发展更先进的辅助生殖技术,并通过医联体下沉,满足因遗传因素、反复流产、高龄等原因导致的不孕不育患者的需求,为希望提高生育质量、实现优生优育的夫妇提供更多选择和帮助。”海南西部中心医院生殖医学科主任刘萍说。(儋州融媒全媒体记者林晓云 符武月)

海南就业驿站儋州西培站: 开展“金秋招聘月”岗位 推荐会暨政策宣传活动

近日,海南就业驿站儋州西培站联合大成镇在西培居三角公园开展“金秋招聘月”暨政策宣传活动,旨在为辖区企业推送人才的同时,提升群众就业质量,增加群众务工收入。

当天上午,在宣传台前,现场工作人员主动向过往群众发放企业岗位一览表、就业创业指导办事指南、公共就业服务专项活动办事指南、创业担保贷款申请等宣传材料,面对面普及西培就业驿站的职能和作用,手把手教授海易办“海南好就业”小程序的使用方法,并指导有求职意愿的人员填写求职登记表及岗位匹配推荐服务。

“此次活动通过充分发挥就业驿站力量、整合资源、优化服务,帮助有就业愿望和就业能力的就业困难人员实现就地就近就业,不断提升就业帮扶实效,助力乡村振兴。”大成镇社服中心相关负责人表示,接下来西培站要持续收集辖区内外质岗位,及时更新岗位招聘信息并精准推送,为周边群众和企业搭建交流桥梁。

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

为创伤患者带来福音 儋州市医学会创伤医学 专业委员会成立

11月2日,儋州市医学会创伤医学专业委员会成立大会暨第一届创伤重症论坛在海南西部中心医院举行,汇聚各方智慧和力量,为创伤患者带来更多希望和福音。

会议邀请省内外创伤医学相关专家围绕创伤评分在救治中的应用、重型颅脑创伤需关注的热点问题、多发伤患者骨盆骨折救治策略及病例分享、创伤性ARDS等内容开展培训,提高我市相关医务工作者的能力水平。

据介绍,近年来,儋州市高度重视医疗卫生事业的发展,不断加大投入力度,完善医疗基础设施,优化医疗服务流程,在创伤救治领域取得了一系列成绩。海南西部中心医院作为一家具有悠久历史的三级甲等综合性医院,高度重视创伤医学学科的发展,建立了“创伤救治一键启动”机制,对交通事故伤、高处坠落伤、生产事故致伤等多发伤患者开展了卓有成效的救治。

下一步,儋州市医学会将继续发挥桥梁和纽带作用,积极搭建学术交流平台,推动创伤医学领域的技术创新和人才培养,共同推动我市创伤医学事业繁荣发展。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

木棠镇长老村委会荔枝头村: 引进公司套种油茶 村民“家门口”就业增收

显著,具有很高的综合利用价值。油茶种子、叶、花均可入药,油茶果可以榨油,可以作为优质食用油,市场前景广阔。今年,双源农业发展有限公司响应政府号召,在木棠镇长老村委会荔枝头村通过流转土地,计划种植430多亩油茶。

“我们今年10月份开始种植油茶,目前已种了200多亩,每亩种45株,接下来将按计划继续种完剩下的200亩。”双源油茶种植基地负责人于

海清告诉记者,油茶生长周期长,大概3年或4年开始挂果,约8年后进入盛产期。

油茶从栽种、除草、浇水、培土等各方面,都有附近村民参与务工,特别是种植阶段,每天需要大量务工人员,促进当地村民依托本地资源解决就业。荔枝头村村民赖秋桂便是其中一员,她停下手中的工作乐呵呵地说:“在这里工作130元一天,在家附近就能赚钱,又能照顾家里,我很高

兴。”

“基地需要很多工人,预计每年工费就达到上百万元。”于海清介绍,油茶产业作为长效产业,种植投入成本高、周期长,前期阶段处于只投入无收益的阶段,油茶基地主要采取以种植油茶为主体,同时采取套种其它作物的方式,在基地里套种槟榔、南瓜等,实现一地多种,多重盈利,同时,还能增加村民就业岗位。

油茶产业是绿色产业,也是乡村振兴的重要抓手。木棠镇党委和政府高度重视油茶产业的发展,把加快油茶产业发展作为促进农民增收的渠道之一,在基地建设初期,积极助企纾困,大力解决企业投资建设中存在的难点、堵点,助力企业走出困境,让更多村民实现“家门口”就业,增加村民收入,提高村民的生活水平。

(儋州融媒全媒体记者符武月)

2024年世界职业院校技能大赛总决赛争夺赛摘金夺铜 市中等职业技术学校(中职组)成绩不俗

获铜奖。

此次大赛充分考虑国家产业发展方向、重点行业、民生福祉密切相关产业和生产实践需要,共设置42个赛道。大赛总决赛分争夺赛、排位赛,冠军总决赛三个阶段进行,其中争夺赛在全国32个赛区举行,分国内组和国际组,国内组包括中职组、高职组。

近年来,市中等职业技术学校在专业建设、人才培养中,坚持创新育人理念,做到教中学、学中练,坚持以赛促教、以赛促学、以赛促改,培养一批又一批技能型学生。据统计,2021年以来,该校师生参加各级各类比赛,成绩显著,荣获国家级一等奖2个、二等奖9个、三等奖23个;省级金牌5个、省级一等奖63个。

“学生在大赛中充分发挥他们高超的技能水平,展现了专业的职业素养,发扬了优秀的团队合作精神。此次比赛取得成绩,不仅是参赛选手和指导老师辛勤努力的结果,更是学校长期以来注重专业教育、培养创新人才的重要体现。”市中等职业技术学校校长吴鹏介绍,下一步,将以此次比赛为契机,进一步深化教育教学改革,加强技能型人才培养,为助力儋洋高质量发展和推动职业教育高质量发展贡献更多力量。

(儋州融媒全媒体记者符武月)



▲市中等职业技术学校获金奖团队合影。儋州市中等职业技术学校供图

关注“食品安全”

市市场监管局开展“烧烤店”“火锅店”“烤肉店”假劣肉专项抽检行动 严打假劣肉制品 守护城市好“食”光

为进一步强化肉类产品质量安全监管,规范肉类产品生产经营秩序,严厉打击生产经营假劣肉制品违法犯罪行为,根据《儋州市开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动实施方案》要求,10月31日,儋州

市市场监管局开展假劣肉专项抽检行动,切实保障肉类食品安全。

此次行动中,市场监管部门重点对那大城区、白马井滨海新区的“烧烤店”“火锅店”“烤肉店”的牛羊肉卷、肉串、烤肉开展监督抽样。执法人员

员同时对经营主体开展全面检查,查

看是否存在超范围经营、加工制作过

程不规范、原料进货查验、进货台账

落实不到位等问题,检查其是否存

经营假劣牛羊肉、无检验检疫证明、

无合法来源的肉制品行为,规范其肉

制品生产加工经营行为,确保肉类产品符合要求、来源可追溯。

此次行动共出动执法人员9人

次,检查食品生产经营主体7家,当场责

令改正1家,抽取牛羊肉制品12批次。

下一步,儋州市市场监管局将根

据抽样检查结果,严厉查处生产经营

假劣肉违法行为,进一步规范肉类产品

生产经营行为,坚决维护全市肉类产

品安全,保障人民群众合法权益,

确保人民群众吃上放心肉。

据抽样检查结果,严厉查处生产经营

假劣肉违法行为,进一步规范肉类产品

生产经营行为,坚决维护全市肉类产

品安全,保障人民群众合法权益,

确保人民群众吃上放心肉。

(儋州融媒全媒体记者覃凯)

全市落实食品安全属地管理责任包保工作业务培训班举办

提高食品监管能力 切实保障“舌尖安全”

举办本次培训班,旨在进一步贯彻落实食品安全“两个责任”工作机制,提高食品安全监管人员业务能力水平和履职能力,推进全市落实食品安全“两个责任”工作规范化、专业化、标准化。

培训班上,华测检测认证集团股

份有限公司郑儒帅老师重点讲解了落实“两个责任”的重要意义、法规制度依据、包保督导流程和要求、“落实属地管理责任平台”“食安督 APP”操作使用、发现问题通报和整改落实流程等内容,对《儋州市优化食品安全属地管理责任工作机制》进行深入

剖析讲解。期间,还针对参训学员提

出的实际工作中遇到的问题进行

详细了解。

“此次培训紧密联系工作实际,

聚焦工作中的短板和弱项,具有较

强的专业性、指导性和操作性,是一次

工作质效的提升课。”参训学员表示,

回去以后,将学以致用,以新知识、新理念指导实际工作,不断加强食品安全保障力量,推动我市食品安全工作迈上新台阶,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

(儋州融媒全媒体记者覃凯

通讯员徐嵘)

海南二中院成功调解刑事 自诉案件 为重病自诉人 追回4万元赔偿款

因小轿车被他人侵占,身患重病的高某遂与丈夫李某一同将海南某咨询公司、王某甲、王某乙诉至法院,控诉其犯侵占罪并要求赔偿经济损失。近日,海南省第二中级人民法院成功调解该案,不仅为重病自诉人追回4万元赔偿款,还化解了双方多年矛盾,实现了良好的法律效果和社会效果。

2024年6月1日,自诉人高某、李某向一审法院提起刑事自诉,诉被告单位海南某咨询公司和被告人王某甲、王某乙,侵占其价值5.5万元的小轿车,要求法院追究被告单位、被告人的刑事责任,并赔偿其车辆损失等相关费用共计8.85万余元。

一审法院经审查认为,自诉人高某、李某提交的证据不足以证实被告单位、被告人的行为构成侵占罪,裁定不予受理。一审宣判后,高某、李某不服,向海南二中院提出上诉。

海南二中院经审理认为,对于一审法院作出不予受理的裁定,二审依法可以裁定予以维持,或者撤销一审裁定,指令一审法院立案受理。但考虑到高某患有严重疾病,急需资金治病,且目前经济拮据,追回经济损失的心情迫切,而作为刑事自诉案件,需要自诉人举证证明犯罪事实,不仅费时耗力,还可能因为举证不力而无法实现诉求。

合议庭了解到该案已经过民事诉讼、刑事诉讼,耗时一年多,若简单将案件发回一审法院审理,自诉人概率会因此对法院程序来回转表示不满。鉴于该案涉案金额不大,且有证据表明对方存在过错,应当有较大的调解空间。综合分析上述情况后,合议庭决定下功夫对该案进行调解,不到审限最后1天绝不放弃。

经多次组织双方当面调解、单独规劝,通过释之以法、晓之以理,促使双方在案件审理届满前1天自愿达成了刑事附带民事调解协议,海南某咨询公司、王某甲、王某乙同意共同赔偿高某、李某4万元,并当场转账支付履行完毕,高某、李某自愿撤回上诉并放弃对海南某咨询公司、王某甲、王某乙刑事部分的指控,合议庭依法制作刑事调解书。至此,该案件在合议庭的释法明理、耐心调解下,纠纷得到妥善化解,真正实现案结事了、定纷止争。

(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员王敏罗凤灵)